ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ
Государственного учреждения социального обслуживания «Краснокаменский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Доброта» Забайкальского края
за 2020 год

а) Информация об организации для детей-сирот, о задачах ее деятельности, об условиях содержания, воспитания и получения образования детьми в организации для детей-сирот

Полное наименование Учреждения:  Государственное учреждение социального обслуживания «Краснокаменский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Доброта» Забайкальского края;
Сокращенное наименование – ГУСО КСРЦ «Доброта» Забайкальского края.
Тип учреждения – бюджетное учреждение. 
[bookmark: sub_1103]Учреждение находится в ведомственном подчинении Министерства труда и  социальной защиты населения Забайкальского края. 
Учреждение является некоммерческой организацией и создано в целях обеспечения осуществления Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края функций по оказанию государственных услуг в сфере социальной защиты.
Место нахождения Учреждения: Российская Федерация, Забайкальский край, г. Краснокаменск, 648.
Почтовый адрес: 674673, Российская Федерация, Забайкальский край, г. Краснокаменск, 648.
Адрес электронной почты: spddip75@mail.ru
Учреждение имеет собственный сайт в  информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://dobrota.zabguso.ru/
Учреждение имеет Лицензии на осуществление образовательной и медицинской деятельности бессрочно.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24 мая 2014 г.
№ 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей», СанПиНом 2.4.3259-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» задачей Учреждения является оказание помощи в социальной адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подготовке их к самостоятельной жизни, в том числе в осуществлении мер по защите их законных прав и интересов.


В учреждении в условиях круглосуточного пребывания в стационарной форме действует приемно-карантинное отделение для детей на 8 мест, стационар для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, на 8 мест, стационарное отделение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 48 мест.  Полустационарная форма обслуживания организована для получателей социальных услуг группы кратковременного дневного пребывания для детей с ОВЗ на 20 мест.
В учреждении в каждой группе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,   имеются комнаты для сна, учебных занятий, приема пищи, зоны отдыха, туалетные и душевые комнаты.
Для организации занятости и учебы  детей в учреждении имеется библиотека художественной, познавательно-развлекательной  литературы, спортивные комнаты(зал) и необходимый спортинвентарь, компьютерный класс, актовый зал, оборудованная темная и светлая сенсорная комната для психологической разгрузки, пищеблок, помещение для занятий по трудовому обучению и прикладного творчества, прачечная. На улице для развития детей имеется футбольное  поле, хоккейная площадка, которые при необходимости  оснащаются для игр в волейбол, баскетбол и других игр на воздухе. Для катания и игр на льду в учреждении для детей имеются  коньки, клюшки.
В отделении на отчётный период проживало 3 дошкольника и 37 воспитанников школьного возраста. Дошкольное образование, начальное и основное общее образование, дополнительное образование  воспитанники учреждения получают в близлежащих муниципальных образовательных учреждениях.
Воспитанники дошкольного возраста посещали Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение - детский сад №7 «Светлячок», воспитанники школьного возраста обучаются в МАОУ «СОШ № 1» (2 чел.), МАОУ «СОШ№2» (13 чел.) и МКОУ «СКОШ№10» (20 чел.), Международный центр образования «Интердом» им. Е.Д. Стасовой» г. Иваново - 1 воспитанница, ГОУ «Сретенское специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа для обучающихся с девиантным (общественно-опасным) поведением» -1.
Успеваемость учащихся за 2019-2020 учебный год составила 100 %. 
В 2020 г. выпускники 9-х классов из числа  воспитанников ГУСО КСРЦ «Доброта» поступили в Краснокаменский горно-промышленный техникум  -7 чел., выбрав профессии сварщика, электромонтёра по ремонту и обслуживанию электрооборудования, машиниста на открытых горных работах, Краснокаменский промышленно-технологический техникум- 2 воспитанника на специальность  « повар-кондитер» и «технолог мяса и мясных продуктов», Шилкинский многопрофильный лицей по профессии «машинист локомотива»-1 чел., продолжил обучение в 10 классе-1.
	ГУСО КСРЦ «Доброта» по вопросам образования и воспитания воспитанников учреждения  тесно взаимодействует с муниципальными образовательными организациями общего и дополнительного образования.
Для реализации медицинской деятельности в Учреждение имеются медицинские  кабинеты, изоляторы воздушно-капельной и кишечной инфекции, необходимое медицинское оборудование, запас медикаментов, организована работа круглосуточного медицинского поста. 
Техническое состояние помещений Учреждения удовлетворительное, все помещения используются по назначению. 
В 2020 году учреждением приняты меры по установке   пластиковых 
окон, косметическому ремонту помещений,  на детских площадках установлено уличное спортивное и игровое  оборудование, проведено озеленение территории. 
В 2020 г. за счет средств федерального бюджета в рамках реализации мер по развитию центров экономического роста в Забайкалье для открытия группы кратковременного пребывания детей с ОВЗ был заключен договор о безвозмездной аренде помещения, проведен косметический ремонт с учетом требований для маломобильных детей с ОВЗ, установлена АПС, система круглосуточной охраны, малые игровые формы на детской площадке, оборудована остановка для транспорта инвалидов, закуплено современное  оборудование для коррекционно-развивающей работы с детьми, где кроме сенсорной и игровой комнат оборудована учебно-тренировочная квартира для подготовки детей к самостоятельной жизни.
В Учреждении созданы необходимые условия для содержания и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

б) информация о численности воспитанников и их возрастных группах:
На 1 января 2020 года списочный состав воспитанников отделения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составил- 46 несовершеннолетних, из них сирот - 8, социальных сирот-38.
 Количество детей поступивших за год -12, в том числе из СРЦ, Домов ребенка- 10, учреждений закрытого типа-1, других ГУСО-1. Выбыло за год -20 воспитанников, в т.ч. учреждения СПО – 9, передано под опеку- 4, родную семью-6, другие причины-1.
На 31.12.2020 г. численность воспитанников отделения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - 39 человек, из них 16 девочек, 23 мальчика. 
Возрастной состав воспитанников отделения: 4 воспитанника от 3 до 7 лет; 6 воспитанников от 7 до 10 лет; 17 детей в возрасте от 11 до 14 лет; 12 детей от 15 до18 лет. 
Доля детей, оставшихся без попечения родителей, -социальных сирот, составляет - 87,8 или 36 детей, доля детей-сирот, круглых сирот,- 12,2 % или всего 5 детей.
За отчетный период в ходе межведомственного взаимодействия по реабилитационной работе с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, из 51 н\л, прошедших реабилитацию в ГУСО, направлено на государственное устройство -12  детей или    24 %, передано под опеку (попечительство)- 10 детей или  20 %,  возвращены в семьи -29 ребенка или 56 %. 
 	ГУСО КСРЦ «Доброта» по вопросам образования и воспитания воспитанников учреждения  тесно взаимодействует с муниципальными образовательными организациями общего и дополнительного образования.
в) сведения о численности, структуре и составе работников организации для детей-сирот:
По состоянию на 31 декабря 2020года было занято 156,0 штатных единицы, которые занимали 139 работников учреждения. 	
Из них имеют высшее образование 34 (24,5 %) сотрудника, среднее профессиональное 62 (44,6%)сотрудника, начальное профессиональное 20 (14,3%) сотрудников и  общее среднее и не полное среднее 23 (16,5 %) сотрудников. 
За отчетный период принято на работу-  44 чел., трудоустроено несовершеннолетних из числа воспитанников учреждения- 7 чел. ,  уволено-   49 чел., повысили квалификацию-  20 , аттестовано - 13 воспитателей  , по итогам аттестации присвоена  1 квалификационная категория- 1 чел.
 Сведения о квалификации работников:
с высшей квалификационной категорией -  2 чел.
с I квалификационной категорией – 2 чел.
Сведения о работниках, имеющих награды:
Почетная грамота Минобрнауки РФ - 1чел.
В штатном расписании учреждения заквотировано 6 рабочих мест для лиц с инвалидностью, занятость которых составляет 100%.
Штатное расписание соответствует структуре и составу работников согласно объемам государственного задания, все структурные подразделения на 99% обеспечены квалифицированными кадрами. 
г) информация о направлениях работы с детьми и взаимодействии с организациями и гражданами;
 	Большое внимание в социальной реабилитации несовершеннолетних уделяется вопросам социализации детей, патриотического воспитания, привитию трудовых навыков, подготовке к самостоятельной жизни.
Воспитатели и инструкторы по трудовому воспитанию прививают детям знания, умения и навыки самообслуживания. Дети изучают основы кулинарии, учатся ухаживать за одеждой и обувью, занимаются цветоводством, приобретают навыки по выращиванию овощей на дачном участке. Для создания домашней атмосферы в каждой школьной группе имеется кухонный гарнитур, электроплиты, кухонные комбайны и посуда. Для формирования необходимых в жизни навыков имеются стиральные машины автомат, швейные машины. Воспитанники приняли участие в цикле вебинаров «Онлайн-уроки финансовой грамотности».
Воспитанники центра 100% заняты в системе дополнительного образования, в т.ч. посещают занятия в кабинете ручного труда,  отделения «Футбол», «дзюдо», «велоспорт» ДЮСШ №3, кружка лего-робото-техника КАНОДО «Ученый жираф»,  «плавание» ДЮСШ №1, хореографической студии «Тандем» МАОУ СОШ №2. 
	В рамках патриотического воспитания в учреждении организована работа  юнармейского отряда, приняты меры по обновлению материально-технической базы патриотической работы.
Наличие благоприятных условий для развития способностей детей в 
муниципальной системе дополнительного образования, совместная работа воспитателей и тренеров, внимание и поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, способствуют воспитанию у детей целеустремленности, достижению целей в спорте, творчестве, учебе, социализации, успешности в жизни.  Успешные воспитанники становятся примером для других детей  центра.
 Воспитанники учреждения стали победителями и призерами городских, районных, зональных, краевых, Всероссийских и международных конкурсов и соревнований. 
 В рамках развития социального партнерства ГУСО КСРЦ «Доброта» активно сотрудничает с государственными и муниципальными организациями и учреждениями, органами местного самоуправления города Краснокаменска и Краснокаменского района, градообразующим предприятием и профсоюзом ПАО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение», ООО «Монтажно-строительное управление-50»,  Фондом поддержки среднего и малого предпринимательства, Фондом Регины Юрьевой по поддержке социальных проектов, ООО «Читинский ломбард»  сеть магазинов  «Дамский угодник», юридическими и физическими лицами, Попечительским советом, которые оказывает помощь в финансово-хозяйственной деятельности и привлечении внебюджетных средств на нужды учреждения, поддержку детей-сирот.
Сотрудники ОМВД России по Забайкальскому краю в городе Краснокаменске и Краснокаменском районе регулярно проводят беседы с воспитанниками по профилактике правонарушений и преступлений, самовольных уходов,  ежегодную акцию « День знаний», «Полицейский Дед Мороз».
Сотрудники ФГКУ «1 отряд» ФПС  по Забайкальскому краю» проводят беседы, экскурсии в пожарную часть, соревнования по пожарно-прикладному спорту,  оказывают благотворительную помощь.
Учреждение совместно с КГУ Краснокаменский центр занятости населения  и ООО «Монтажно-строительное управление-50» принимает меры по трудоустройству несовершеннолетних в каникулярное время, воспитанники принимали участие в благоустройстве территории учреждения. 

д) информация о численности воспитанников, которые были возвращены в течение года законным представителям или переданы на воспитание в семьи граждан
[bookmark: _GoBack]Приоритетным направлением в деятельности учреждения остается работа по возвращению детей в кровные семьи, подготовка детей к устройству в семьи граждан.
За 2020 год из отделения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, передано на воспитание в семьи граждан – 4 детей, возвращены в течение года законным представителям -6 детей.
За отчетный период в ходе межведомственного взаимодействия по реабилитационной работе с семьей и детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, из 58 несовершеннолетних, прошедших реабилитацию в ГУСО, направлено на государственное устройство -11 детей или 19%, передано под опеку (попечительство)- 15 детей или  26%.,  возвращены в семьи -32 ребенка или 55 % .
В учреждении проводится целенаправленная работа по сохранению взаимосвязи между воспитанником и  его биологическими родителями, семьями родственников, организована работа «родительской гостиной», на воспитательные мероприятия приглашаются близкие и родные, знакомые воспитанников. 
Ежегодно около 20% воспитанников проводят каникулярное время в семьях граждан города и края, имеют возможность приобщиться к опыту семейного общения, взаимодействовать с разными членами семьи, знакомиться с семейными ролями.
Подготовка граждан, выразивших желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устройства, постинтернатное сопровождение выпускников является одним из направлений работы ГУСО КСРЦ «Доброта» в соответствии с государственным заданием в 2020 году.
За 2020 год было зарегистрировано 60 обращений кандидатов, из них   получили свидетельство о прохождении подготовки 54 кандидата в приемные родители из Краснокаменского, Приаргунского, Забайкальского районов. Было заключено 5 договоров о сопровождении. Экстренная социально-психологическая помощь была оказана 4-ем замещающим семьям. Проведено 126 консультаций, диагностическое обследование опекунов и детей для выявления причин возникновения конфликта.
Организация постинтернатного сопровождения- оказание содействия выпускникам в обеспечении благоприятных условий для успешной интеграции в обществе. На конец года на постинтернатном сопровождении состоит 15 выпускников, по сравнению с предыдущим годом количество выпускников увеличилось на 4 человека. 
За отчетный период заключено договоров о постинтернатном сопровождении -9,  снято с учета в связи с достижением 23-х лет -3, обращений зарегистрировано -67. Специалистами службы  была проведена диагностика по выявлению их жизненных проблем (по запросам), организовано  консультирование, оказано содействие в защите их прав и законных интересов, помощи в оформлении документов, социальных пособий, выплат, льгот, психологической поддержке выпускников, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

Заключение. В целом можно отметить, что Учреждение в условиях межведомственного взаимодействия обеспечивает защиту прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помощь семьям с детьми, гражданам пожилого возраста и инвалидам.
Приоритетами на 2021 год остаются:
- создание в учреждении безопасных  благоприятных условий пребывания, приближенных к семейным, способствующих интеллектуальному, эмоциональному, духовному, нравственному и физическому развитию детей;
- профилактика семейного неблагополучия, социального сиротства;
 - социальная реабилитация несовершеннолетних;
- обеспечение качества и доступности государственных социальных услуг.
Задача коллектива сохранить положительный профессиональный опыт и направить его на решение поставленных целей:
выполнение плана мероприятий по реализации положений, предусмотренных Постановлением Правительства РФ от 24.05.2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей»;
повышение престижности и привлекательности семейного жизнеустройства - обновление содержания деятельности, включающее социально - педагогическую реабилитацию воспитанников для возврата детей в родную семью, а при невозможности воссоединения семьи - устройство детей на воспитание в замещающие семьи;
повышение профессиональных компетенций сотрудников и сохранение кадрового потенциала учреждения.
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